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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 001 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 24 au 25 septembre 2024.

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024



- 3 -

Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Composition du nouveau gouvernement : 6 Français sur 10 mécontents
Quelques jours après l’annonce du gouvernement, 59% des Français sont mécontents de sa composition. A titre de comparaison, c’est le même score que pour le 
gouvernement d’Elisabeth Borne en 2022, mais nettement en-deçà de celui d’Edouard Philippe (38% mécontents, 61% satisfaits) au lendemain de la 1ère élection 
d’Emmanuel Macron.
L’électorat du NFP est très largement insatisfait de la composition de ce nouveau gouvernement (78%), ainsi que dans une moindre mesure l’électorat du RN (64%).
A l’inverse, les électeurs d’Ensemble (69%) et de LR (75%) sont eux très majoritairement satisfaits.

Un gouvernement identifié à droite, qui ne reflète pas le résultat des législatives
54% des Français estiment que Michel Barnier et son gouvernement sont de droite, une opinion majoritairement partagée par l’ensemble des électorats (25% n’ont 
pas d’avis à ce stade, 10% pensent qu’il n’est ni de gauche ni du centre ni de droite, 8% le positionnent au centre et 3% à gauche).
Ainsi, pour 8 Français sur 10, la composition du gouvernement ne tient pas compte des résultats des élections législatives, un constat à nouveau largement partagé 
quel que soit le segment politique (y compris chez LR et Ensemble). Un score en hausse de 6 points par rapport au lendemain de la nomination de Michel Barnier.

Les Français ne croient pas au changement de méthode…
68% des Français ne pensent pas que ce nouveau gouvernement marquera un changement de méthode et de style par rapport à la manière de gouverner 
d’Emmanuel Macron et de ses gouvernements. Seule une courte majorité de l’électorat LR (54%) croient en la rupture.
Le renouvellement incarné par la nomination de nombreuses nouvelles personnalités, souvent inconnues du grand public, semblent ne pas avoir d’importance aux 
yeux de l’opinion publique (46% ; 28% bonne chose ; 25% mauvaise chose). Cependant, une majorité relative des électeurs LR et Ensemble (45% et 44%) saluent ce 
renouvellement.

… et mettent en doute la capacité du gouvernement à améliorer la situation du pays, quel que soit le sujet
Malgré une défiance majoritaire, une prime d’efficacité sur la sécurité et l’immigration
Quel que soit le sujet, 61% à 78% des Français pensent que l’action du gouvernement ne sera pas efficace. La crainte d’inefficacité est particulièrement prononcée 
pour le pouvoir d’achat (78%), les inégalités sociales (77%), le système de santé (75%) et l’écologie (75%).
Si une majorité reste défiante, le nouveau gouvernement bénéficie d’une légère prime sur la sécurité (38% « efficace ») et l’immigration (37%).
Auprès des électeurs NFP et du RN, la défiance est majoritaire sur tous les sujets. Chez ceux d’Ensemble et de LR, la confiance varie entre 68% et 35% selon le sujet.
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Principaux enseignements

Premières déclarations de Michel Barnier : un accueil favorable sur les lois sociétales, les impôts, 
l’immigration et la réforme des retraites
Mais un doute sur la capacité d’action
Les premières orientations évoquées par Michel Barnier lors de son interview au JT de France 2 samedi soir trouvent un accueil positif dans l’opinion :
• Sur l’IVG, le mariage pour tous et la PMA : Les « grandes lois » de « progrès social ou sociétal » seront « intégralement préservées » : 75% sont d’accords
• A propos de la dette publique de la France : « Nous n’allons pas alourdir les impôts ni sur les plus modestes ni sur les gens qui travaillent ni sur les classes moyennes 

» mais je « n’exclus que les personnes les plus fortunées participent à l'effort national », via des « prélèvements ciblés » qui toucheraient aussi « certaines grandes 
entreprises » : 68% sont d’accords

• A propos de l’immigration : « On va faire des choses pratiques pour maîtriser et limiter une immigration qui devient souvent insupportable et qui d’ailleurs a 
conduit à ne pas bien accueillir ceux qu’on accueille chez nous », et « traiter cette question de l’immigration avec beaucoup plus de rigueur » : 64% sont d’accords

• A propos de l’immigration et notamment la possible suppression de l’AME : « Il n’y a pas de tabou, ni de totem, il y a simplement le souci de traiter cette question 
avec fermeté et avec humanité. » : 61% sont d’accords

• Faire de la « santé mentale » la « grande cause nationale » de l’année 2025: 59% sont d’accords
• A propos de la réforme des retraites : « Je vais prendre le temps d’améliorer la loi sur les retraites. On a une loi qui prévoit un cadre financier et je pense que ce 

cadre financier doit être préservé ». « Je veux faire confiance aux partenaires sociaux pour améliorer cette loi » : 57% sont d’accords

L’opinion publique exprime cependant un doute sur la capacité à agir : « Le gouvernement va agir, peut-être plus que parler d’ailleurs » 51% « d’accord », 47% « pas 
d’accord ».

L’ensemble des premières orientations sont accueillies favorablement par une majorité des électeurs LR et Ensemble (y compris sur l’AME), ainsi que par une majorité 
des électeurs RN (à l’exception de la santé mentale et de la capacité d’action). Les électeurs du NFP saluent ses positions sur les lois sociétales, les impôts et la santé 
mentale, mais sont plus mitigés sur l’immigration et les retraites (42% à 44% « d’accord »).
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Principaux enseignements

La fermeté affichée de Bruno Retailleau sur l’immigration est saluée
Environ deux Français sur trois soutiennent ses prises de position sur l’immigration :
• À propos des OQTF : « il y a eu des abus" (…) "Il y a eu des amendements, dont des amendements Bruno Retailleau, qui ont permis, sur les OQTF et sur les 

expulsions, de lever beaucoup de freins. On a rectifié les choses, désormais, il faut amplifier en s'appuyant sur des textes » : 69% sont d’accords
• « Je vais réunir dans quelques jours les dix préfets des dix départements où il y a le plus de désordre migratoire pour leur demander d'expulser plus et de régulariser 

moins ; « Donc je veux prendre tous les moyens justement, pour baisser l’immigration en France » : 64%
• A propos de l’AME : « On a un souci, c'est que nous sommes un des pays européens qui a donné le plus d'avantages. Et moi, je ne veux pas que la France se 

singularise, que la France soit le pays le plus attractif d'Europe pour un certain nombre de prestations sociales, d'accès aux soins » : 64%
Ses positions sont largement soutenues par l’électorat LR et RN (80% à 89%), et dans une moindre mesure par celui d’Ensemble (65% à 76%). Les électeurs NFP sont 
plus mitigés mais ne rejettent pas en bloc (38% à 50%).

En revanche, sa capacité à changer les choses sur la sécurité est largement mise en doute
Concernant l’impact de son arrivée au ministère de l’Intérieur sur la sécurité des Français, 62% d’entre eux pensent qu’il ne parviendra pas à changer les choses.
Seuls les électeurs LR croient en sa capacité de changement (63%) ; les électeurs RN sont partagés (47% « oui », 53% « non »).

Passe d’armes entre Bruno Retailleau et Didier Migaud sur le laxisme de la justice : les Français penchent pour 
la vision du nouveau ministre de l’Intérieur
Alors qu’ils étaient tous les deux interviewés en même temps lors des JT de TF1 et de France 2, le nouveau ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau et le nouveau 
ministre de la Justice Didier Migaud ont livré deux constats différents sur la justice.
Une majorité relative de Français (46%) se sent plus proche du diagnostic de Bruno Retailleau à propos du laxisme de la justice (« En France, on a créé un droit à 
l’inexécution des peines ». « Il faut qu’il y ait des peines prononcées, qu’elles soient exécutées. »), alors que 18% se rapprochent de celui de Didier Migaud (« le 
sentiment que la justice est lente ou ne condamne pas suffisamment » n’est «pas toujours exact »). Un tiers des Français considèrent que les deux ont raison.

Les électeurs du RN et de LR penchent nettement pour le constat dressé par Bruno Retailleau. Les électeurs Ensemble sont plus partagés mais une courte majorité 
donne raison au nouveau ministre de l’Intérieur (42%, 36% les deux, 21% Didier Migaud). Les électeurs NFP sont très partagés, mais une courte majorité relative se 
rapproche des propos de Didier Migaud (32% Bruno Retailleau, 28% les deux).
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6

34

33

26

1

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt mécontent Très mécontent Sans-réponses

TOTAL 
MECONTENT

TOTAL 
SATISFAIT
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Composition du nouveau gouvernement : 6 Français sur 10 mécontents
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40%59%

Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de la composition du nouveau gouvernement ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

58

3840

61

Borne (24/05/2022) Philippe (10/05/2017)

Comparaison avec les précédents gouvernements
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Un gouvernement identifié à droite…

Vous personnellement, diriez-vous que Michel Barnier et son gouvernement sont plutôt … ?
En % - Ensemble des Français
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3

8

54

10

25

De gauche

Du centre

De droite

Ni de gauche, ni du centre, ni de droite

Vous n'avez pas d'avis

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
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4

15

33

47

1

Oui, tout à fait Oui plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON TOTAL OUI

- 9 -

…qui ne reflète pas le résultat des législatives
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19% (-7)
80% (+6)*

Estimez-vous que la composition du nouveau gouvernement tient compte des résultats des élections législatives de juillet dernier ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

(+1)

(*) Enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 septembre 2024 – « En nommant Michel Barnier au poste de Premier ministre, estimez-vous qu’Emmanuel Macron a tenu compte des résultats des élections législatives ? »



- 10 -

Les Français ne croient pas au changement de méthode

#Opinion.en.direct

68

31

Ne va pas marquer de changement de 
style et de méthode

Va marquer un changement de style et de 
méthode

Par rapport à la manière de gouverner d’Emmanuel Macron et du gouvernement précédent, pensez-vous que le gouvernement de Michel Barnier… ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

Sans-réponses : 1

61

38

Comparaison 
Nomination de Gabriel Attal et de son 

gouvernement (12 janvier 2024)
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Le renouvellement incarné par la nomination de nombreuses nouvelles personnalités, souvent 
inconnues du grand public, semblent ne pas avoir d’importance aux yeux de l’opinion publique 

#Opinion.en.direct

Une bonne chose

Une mauvaise chose

Cela n’a pas d’importance

28

25

46

De nombreux ministres nommés ce samedi ne sont pas connus du grand public et n’ont pour la plupart jamais été ministres. Selon vous, ce renouvellement est-il une 
bonne chose, une mauvaise, ou n’a pas importance ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
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Les Français mettent en doute la capacité du gouvernement à améliorer la situation du pays, 
quel que soit le sujet
Malgré une défiance majoritaire, une prime d’efficacité sur la sécurité et l’immigration
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7

7

5

4

5

5

5

4

4

31

30

26

24

23

20

19

18

17

35

34

42

43

42

43

44

42

45

26

28

27

28

29

32

31

35

33

1

1

1

1

1

1

1

Très efficace Plutôt efficace Pas vraiment efficace Pas du tout efficace Sans-réponses

38

37

31

28

28

25

24

22

21

Améliorer la sécurité des Français

Mener une bonne politique en matière 
d’immigration

Améliorer le dynamisme économique du 
pays

Mener une bonne politique en matière 
d’éducation

Réduire la dette publique

Relever le défi écologique

Améliorer le système de santé

Réduire les inégalités sociales

Améliorer le pouvoir d’achat des Français

TOTAL 
EFFICACE

Pensez-vous que ce gouvernement sera efficace ou pas efficace pour ... ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

Comparaison  
Nomination 

gouvernement Borne 
(7 juillet 2022)

29

24

35

29

/

26

28

22

27

61

62

69

71

71

75

75

77

78

TOTAL PAS 
EFFICACE
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Premières déclarations de Michel Barnier : un accueil favorable sur les lois sociétales, les 
impôts, l’immigration et la réforme des retraites
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35

29

24

40

39

40

16

21

23

8

10

12

1

1

1

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord Sans-réponses

75

68

64

24

31

35

Lors de son interview au JT de 20h de France 2 samedi soir, Michel Barnier a présenté quelques grandes orientations de son gouvernement. Etes-vous d'accord ou pas 
d'accord avec chacune de ses affirmations ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

TOTAL 
D'ACCORD

TOTAL PAS 
D'ACCORD

Sur l’IVG, le mariage pour tous et la PMA : 
Les « grandes lois » de « progrès social ou sociétal » seront « 

intégralement préservées »

A propos de la dette publique de la France : 
« Nous n’allons pas alourdir les impôts ni sur les plus 

modestes ni sur les gens qui travaillent ni sur les classes 
moyennes » mais je « n’exclus que les personnes les plus 

fortunées participent à l'effort national », via des « 
prélèvements ciblés » qui toucheraient aussi « certaines 

grandes entreprises »

A propos de l’immigration : 
« On va faire des choses pratiques pour maîtriser et limiter 
une immigration qui devient souvent insupportable et qui 

d’ailleurs a conduit à ne pas bien accueillir ceux qu’on 
accueille chez nous », et « traiter cette question de 

l’immigration avec beaucoup plus de rigueur »
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23

16

13

17

38

43

44

34

23

28

29

32

15

12

13

15

1

1

1

2

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord Sans-réponses

61

59

57

51

38

40

42

47

Lors de son interview au JT de 20h de France 2 samedi soir, Michel Barnier a présenté quelques grandes orientations de son gouvernement. Etes-vous d'accord ou pas 
d'accord avec chacune de ses affirmations ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

TOTAL 
D'ACCORD

TOTAL PAS 
D'ACCORD

A propos de l’immigration et notamment la possible 
suppression de l’Aide Médicale d’Etat : 

« Il n’y a pas de tabou, ni de totem, il y a simplement le souci 
de traiter cette question avec fermeté et avec humanité. »

Faire de la « santé mentale » la « grande cause nationale 
» de l’année 2025

A propos de la réforme des retraites : 
« Je vais prendre le temps d’améliorer la loi sur les retraites. 
On a une loi qui prévoit un cadre financier et je pense que ce 
cadre financier doit être préservé ». « Je veux faire confiance 

aux partenaires sociaux pour améliorer cette loi »

« Le gouvernement va agir, peut-être plus 
que parler d’ailleurs »

Premières déclarations de Michel Barnier : un accueil favorable sur les lois sociétales, les 
impôts, l’immigration et la réforme des retraites



Le nouveau ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau a été interviewé ce mardi soir au JT de 20h de TF1. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ses 
déclarations suivantes ?
En % - Ensemble des Français
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La fermeté affichée de Bruno Retailleau sur l’immigration est saluée
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35

35

32

34

29

32

19

22

22

11

13

13

1

1

1

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord Sans-réponses

69

64

64

des OQTF : « il y a eu des abus" (…) "Il y a eu des 
amendements, dont des amendements Bruno Retailleau, 

qui ont permis, sur les OQTF et sur les expulsions, de lever 
beaucoup de freins. On a rectifié les choses, désormais, il 

faut amplifier en s'appuyant sur des textes »

de l’immigration : « Je vais réunir dans quelques jours 
les dix préfets des dix départements où il y a le plus de 

désordre migratoire pour leur demander d'expulser plus 
et de régulariser moins ; « Donc je veux prendre tous les 

moyens justement, pour baisser l’immigration en France 
»

de l’AME : « On a un souci, c'est que nous sommes un des 

pays européens qui a donné le plus d'avantages. Et moi, 
je ne veux pas que la France se singularise, que la France 

soit le pays le plus attractif d'Europe pour un certain 
nombre de prestations sociales, d'accès aux soins »

30

35

35

TOTAL 
D'ACCORD

TOTAL PAS 
D'ACCORD

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024

A propos…
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En revanche, sa capacité à changer les choses sur la sécurité est largement mise en doute
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36

62

Oui, il parviendra à changer les choses en 
matière de sécurité

Non, il ne parviendra pas à changer les 
choses en matière de sécurité

Pensez-vous que l’arrivée de Bruno Retailleau au ministère de l’Intérieur aura un impact sur la sécurité des Français ou pas ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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Passe d’armes entre Bruno Retailleau et Didier Migaud sur le laxisme de la justice : les Français 
penchent pour la vision du nouveau ministre de l’Intérieur

#Opinion.en.direct

Celle de Bruno Retailleau : 
« (En France, on a) créé un droit à l’inexécution 

des peines ». « Il faut qu’il y ait des peines 
prononcées, qu’elles soient exécutées. »

Celle de Didier Migaud : 
« le sentiment que la justice est lente ou ne 

condamne pas suffisamment » n’est «pas 
toujours exact »

Les deux ont raison

46

18

34

De quelle position êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de la composition du nouveau gouvernement ?

En % TOTAL SATISFAIT Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL MECONTENT Plutôt mécontent Très mécontent Sans-réponses
x

Interrogés 40 6 34 59 33 26 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 8 33 58 30 28 1

Une femme 40 4 36 59 35 24 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 7 44 49 33 16 0

25-34 ans 46 12 34 53 31 22 1

35-49 ans 39 6 33 59 31 28 2

50-64 ans 31 5 26 68 34 34 1

65 ans et plus 44 3 41 56 34 22 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 41 7 34 58 32 26 1

Agric., artisan, comm. 53 13 40 47 22 25 0

CSP+ 42 6 36 57 30 27 1

Cadres 51 11 40 49 29 20 0

Profession Intermédiaire 37 4 33 62 30 32 1

CSP- 37 6 31 62 36 26 1

Employé 41 5 36 57 30 27 2

Ouvrier 31 6 25 68 42 26 1

INACTIFS 41 5 36 58 33 25 1

Retraité 42 4 38 57 34 23 1

Autre inactif 38 8 30 60 30 30 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 6 31 62 38 24 1

Communes urb. de province 40 5 35 59 31 28 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 4 34 60 33 27 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 10 40 50 27 23 0

100.000 hab. et plus 38 5 33 62 32 30 0

Agglomération parisienne 46 8 38 52 31 21 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 49 9 40 49 31 18 2

Province 38 5 33 61 33 28 1

Nord-Est 42 10 32 58 32 26 0

Nord-Ouest 38 4 34 61 33 28 1

Sud-Ouest 34 2 32 66 38 28 0

Sud Est 39 5 34 59 31 28 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de la composition du nouveau gouvernement ?

En % TOTAL SATISFAIT Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL MECONTENT Plutôt mécontent Très mécontent Sans-réponses
x

Interrogés 40 6 34 59 33 26 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 7 21 72 29 43 0

La France insoumise (FI) 23 6 17 77 28 49 0

EELV / G.s 31 5 26 69 33 36 0

Le Parti Socialiste (PS) 32 11 21 67 28 39 1

TOTAL LREM ET ALLIES 83 9 74 17 15 2 0

La République en marche 80 12 68 20 17 3 0

TOTAL DROITE 80 20 60 18 13 5 2

Les Républicains 82 22 60 16 11 5 2

TOTAL RN/R! 37 4 33 62 32 30 1

Le Rassemblement National 35 5 30 64 32 32 1

Reconquête 56 5 51 44 33 11 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 36 2 34 63 43 20 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 21 5 16 79 28 51 0

Yannick JADOT 25 3 22 75 36 39 0

Emmanuel MACRON 61 6 55 38 29 9 1

Valérie PECRESSE 76 20 56 22 18 4 2

Marine LE PEN 36 6 30 64 37 27 0

Eric ZEMMOUR 46 2 44 54 31 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 41 6 35 57 33 24 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 7 46 47 26 21 0

Marine LE PEN 39 7 32 61 37 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 5 26 67 33 34 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, diriez-vous que Michel Barnier et son gouvernement sont plutôt … ?

En % De gauche Du centre De droite Ni de gauche, ni du centre, ni de droite Vous n'avez pas d'avis
x

Interrogés 3 8 54 10 25

SEXE DU REPONDANT

Un homme 4 11 59 9 17

Une femme 3 6 49 10 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 7 43 13 29

25-34 ans 2 17 45 6 30

35-49 ans 6 9 48 9 28

50-64 ans 2 5 58 11 24

65 ans et plus 0 7 66 9 18

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 3 10 52 9 26

Agric., artisan, comm. 7 11 60 8 14

CSP+ 2 11 62 7 18

Cadres 6 15 60 6 13

Profession Intermédiaire 0 9 63 6 22

CSP- 3 8 43 11 35

Employé 5 9 42 9 35

Ouvrier 2 5 44 14 35

INACTIFS 3 7 57 10 23

Retraité 1 7 63 12 17

Autre inactif 8 6 44 8 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 6 47 12 30

Communes urb. de province 2 8 56 9 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 9 56 7 25

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 3 6 56 12 23

100.000 hab. et plus 2 10 55 8 25

Agglomération parisienne 4 11 58 9 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 5 13 56 8 18

Province 3 7 54 10 26

Nord-Est 3 8 50 14 25

Nord-Ouest 3 7 54 11 25

Sud-Ouest 1 8 61 6 24

Sud Est 3 8 52 7 30
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, diriez-vous que Michel Barnier et son gouvernement sont plutôt … ?

En % De gauche Du centre De droite Ni de gauche, ni du centre, ni de droite Vous n'avez pas d'avis
x

Interrogés 3 8 54 10 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 6 6 74 5 9

La France insoumise (FI) 5 9 73 4 9

EELV / G.s 12 4 67 3 14

Le Parti Socialiste (PS) 3 6 78 5 8

TOTAL LREM ET ALLIES 3 15 73 6 3

La République en marche 3 15 75 3 4

TOTAL DROITE 1 6 66 8 19

Les Républicains 1 7 65 9 18

TOTAL RN/R! 4 14 49 12 21

Le Rassemblement National 3 10 51 13 23

Reconquête 6 39 41 5 9

SANS PREFERENCE PARTISANE 1 4 39 12 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 7 81 2 7

Yannick JADOT 0 6 74 5 15

Emmanuel MACRON 2 9 66 9 14

Valérie PECRESSE 6 12 62 4 16

Marine LE PEN 3 9 54 12 22

Eric ZEMMOUR 3 32 45 14 6

Abstention, vote blanc ou nul 3 6 38 11 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 3 8 68 6 15

Marine LE PEN 3 14 48 16 19

Abstention, vote blanc ou nul 3 6 53 7 31
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Estimez-vous que la composition du nouveau gouvernement tient compte des résultats des élections législatives de juillet dernier ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Interrogés 19 4 15 80 33 47 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 21 7 14 78 26 52 1

Une femme 17 2 15 83 39 44 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 5 29 65 35 30 1

25-34 ans 28 9 19 72 29 43 0

35-49 ans 20 5 15 79 30 49 1

50-64 ans 13 4 9 86 29 57 1

65 ans et plus 13 1 12 87 41 46 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 22 6 16 77 30 47 1

Agric., artisan, comm. 36 13 23 61 12 49 3

CSP+ 20 3 17 79 33 46 1

Cadres 27 5 22 72 31 41 1

Profession Intermédiaire 15 2 13 84 35 49 1

CSP- 22 7 15 78 30 48 0

Employé 24 7 17 75 30 45 1

Ouvrier 19 6 13 81 30 51 0

INACTIFS 14 2 12 85 37 48 1

Retraité 12 2 10 88 42 46 0

Autre inactif 20 4 16 78 26 52 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 3 12 84 35 49 1

Communes urb. de province 19 4 15 80 32 48 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 14 2 12 86 35 51 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 24 5 19 76 33 43 0

100.000 hab. et plus 20 4 16 79 30 49 1

Agglomération parisienne 24 8 16 75 33 42 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 24 7 17 75 35 40 1

Province 18 4 14 81 32 49 1

Nord-Est 21 5 16 79 30 49 0

Nord-Ouest 15 2 13 84 39 45 1

Sud-Ouest 19 5 14 81 23 58 0

Sud Est 17 4 13 82 33 49 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Estimez-vous que la composition du nouveau gouvernement tient compte des résultats des élections législatives de juillet dernier ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Interrogés 19 4 15 80 33 47 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 5 9 86 22 64 0

La France insoumise (FI) 12 6 6 87 16 71 1

EELV / G.s 10 2 8 90 34 56 0

Le Parti Socialiste (PS) 18 6 12 82 22 60 0

TOTAL LREM ET ALLIES 40 7 33 60 50 10 0

La République en marche 47 9 38 53 40 13 0

TOTAL DROITE 36 10 26 64 49 15 0

Les Républicains 38 10 28 62 45 17 0

TOTAL RN/R! 20 4 16 79 25 54 1

Le Rassemblement National 18 3 15 81 25 56 1

Reconquête 34 12 22 66 31 35 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 14 2 12 85 40 45 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 5 4 91 14 77 0

Yannick JADOT 11 3 8 89 31 58 0

Emmanuel MACRON 30 3 27 70 46 24 0

Valérie PECRESSE 38 11 27 62 45 17 0

Marine LE PEN 17 5 12 83 27 56 0

Eric ZEMMOUR 25 6 19 75 27 48 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 4 13 81 37 44 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 23 5 18 77 37 40 0

Marine LE PEN 20 5 15 80 27 53 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 3 9 86 32 54 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Par rapport à la manière de gouverner d’Emmanuel Macron et du gouvernement précédent, pensez-vous que le gouvernement de Michel Barnier… ?

En % Ne va pas marquer de changement de style et de méthode Va marquer un changement de style et de méthode Sans-réponses
x

Interrogés 68 31 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 68 32 0

Une femme 68 31 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 40 1

25-34 ans 77 23 0

35-49 ans 72 27 1

50-64 ans 72 27 1

65 ans et plus 59 41 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 71 28 1

Agric., artisan, comm. 66 34 0

CSP+ 68 31 1

Cadres 65 33 2

Profession Intermédiaire 71 29 0

CSP- 74 25 1

Employé 72 27 1

Ouvrier 77 22 1

INACTIFS 64 35 1

Retraité 59 41 0

Autre inactif 74 24 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 71 27 2

Communes urb. de province 68 32 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 34 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 65 34 1

100.000 hab. et plus 70 29 1

Agglomération parisienne 66 33 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 65 34 1

Province 69 30 1

Nord-Est 66 32 2

Nord-Ouest 66 33 1

Sud-Ouest 70 30 0

Sud Est 73 26 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Par rapport à la manière de gouverner d’Emmanuel Macron et du gouvernement précédent, pensez-vous que le gouvernement de Michel Barnier… ?

En % Ne va pas marquer de changement de style et de méthode Va marquer un changement de style et de méthode Sans-réponses
x

Interrogés 68 31 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 28 0

La France insoumise (FI) 78 22 0

EELV / G.s 71 29 0

Le Parti Socialiste (PS) 67 32 1

TOTAL LREM ET ALLIES 54 46 0

La République en marche 63 37 0

TOTAL DROITE 47 51 2

Les Républicains 44 54 2

TOTAL RN/R! 69 30 1

Le Rassemblement National 69 30 1

Reconquête 69 31 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 72 27 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 20 0

Yannick JADOT 82 18 0

Emmanuel MACRON 51 49 0

Valérie PECRESSE 38 59 3

Marine LE PEN 70 29 1

Eric ZEMMOUR 59 41 0

Abstention, vote blanc ou nul 71 27 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 40 1

Marine LE PEN 69 30 1

Abstention, vote blanc ou nul 75 24 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De nombreux ministres nommés ce samedi ne sont pas connus du grand public et n’ont pour la plupart jamais été ministres. Selon vous, ce renouvellement est-il une bonne chose, une mauvaise, ou n’a 
pas importance ?

En % Une bonne chose Une mauvaise chose Cela n’a pas d’importance Sans-réponses
x

Interrogés 28 25 46 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 29 27 44 0

Une femme 27 25 47 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 32 45 1

25-34 ans 33 27 40 0

35-49 ans 33 21 45 1

50-64 ans 21 27 51 1

65 ans et plus 30 25 45 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 30 24 45 1

Agric., artisan, comm. 37 24 39 0

CSP+ 28 25 47 0

Cadres 32 18 49 1

Profession Intermédiaire 25 30 45 0

CSP- 32 23 45 0

Employé 32 22 45 1

Ouvrier 31 24 45 0

INACTIFS 25 28 46 1

Retraité 28 26 45 1

Autre inactif 17 31 50 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 24 24 51 1

Communes urb. de province 29 26 44 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 24 45 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 35 22 43 0

100.000 hab. et plus 25 30 44 1

Agglomération parisienne 31 24 45 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 33 24 43 0

Province 27 26 46 1

Nord-Est 28 23 48 1

Nord-Ouest 24 29 46 1

Sud-Ouest 29 27 44 0

Sud Est 28 25 46 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De nombreux ministres nommés ce samedi ne sont pas connus du grand public et n’ont pour la plupart jamais été ministres. Selon vous, ce renouvellement est-il une bonne chose, une mauvaise, ou n’a 
pas importance ?

En % Une bonne chose Une mauvaise chose Cela n’a pas d’importance Sans-réponses
x

Interrogés 28 25 46 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 34 41 0

La France insoumise (FI) 17 52 31 0

EELV / G.s 27 25 48 0

Le Parti Socialiste (PS) 29 25 45 1

TOTAL LREM ET ALLIES 46 17 37 0

La République en marche 49 25 26 0

TOTAL DROITE 59 12 29 0

Les Républicains 61 13 26 0

TOTAL RN/R! 30 26 44 0

Le Rassemblement National 32 26 42 0

Reconquête 26 20 54 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 22 22 54 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 35 43 0

Yannick JADOT 23 26 51 0

Emmanuel MACRON 40 21 38 1

Valérie PECRESSE 59 7 34 0

Marine LE PEN 30 28 42 0

Eric ZEMMOUR 30 20 50 0

Abstention, vote blanc ou nul 21 22 55 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 22 42 1

Marine LE PEN 34 26 40 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 28 54 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que ce gouvernement sera efficace ou pas efficace pour ... ?

En % - TOTAL EFFICACE
Améliorer la sécurité des 

Français
Mener une bonne politique en 

matière d’immigration
Améliorer le dynamisme 

économique du pays
Mener une bonne politique en 

matière d’éducation
Réduire la dette publique Relever le défi écologique Améliorer le système de santé Réduire les inégalités sociales

Améliorer le pouvoir d’achat 
des Français

x

Interrogés 38 37 31 28 28 25 24 22 21

SEXE DU REPONDANT

Un homme 43 42 34 31 32 28 28 25 25

Une femme 34 33 29 26 25 22 21 19 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 46 43 43 41 35 34 27 33

25-34 ans 43 41 41 33 30 34 31 31 27

35-49 ans 33 34 29 25 27 24 22 22 20

50-64 ans 31 32 22 20 21 16 16 16 15

65 ans et plus 44 40 33 31 32 25 25 21 21

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 38 38 32 28 28 25 24 24 22

Agric., artisan, comm. 56 52 53 45 49 41 47 42 45

CSP+ 39 43 35 27 29 22 23 23 22

Cadres 45 45 38 31 35 27 29 29 27

Profession Intermédiaire 34 41 32 23 25 18 19 19 19

CSP- 34 33 25 28 23 25 22 21 19

Employé 35 35 27 31 25 27 23 22 20

Ouvrier 31 31 24 24 21 23 20 18 17

INACTIFS 39 36 31 28 29 23 23 21 21

Retraité 42 39 31 30 31 25 25 21 21

Autre inactif 32 27 31 24 27 23 21 18 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 30 24 24 24 19 18 17 17

Communes urb. de province 38 37 32 28 28 24 24 22 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 34 33 28 29 23 22 22 21

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 41 37 32 29 27 25 26 23

100.000 hab. et plus 36 36 30 26 27 24 24 21 24

Agglomération parisienne 46 49 38 34 35 32 32 28 24

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 46 50 40 35 37 33 32 29 25

Province 36 34 29 27 26 22 22 21 21

Nord-Est 44 41 35 30 30 27 26 26 23

Nord-Ouest 35 32 28 28 26 25 21 16 20

Sud-Ouest 31 32 28 25 20 15 20 18 18

Sud Est 33 32 26 24 26 20 21 22 21
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que ce gouvernement sera efficace ou pas efficace pour ... ?

En % - TOTAL EFFICACE
Améliorer la sécurité des 

Français
Mener une bonne politique en 

matière d’immigration
Améliorer le dynamisme 

économique du pays
Mener une bonne politique en 

matière d’éducation
Réduire la dette publique Relever le défi écologique Améliorer le système de santé Réduire les inégalités sociales

Améliorer le pouvoir d’achat 
des Français

x

Interrogés 38 37 31 28 28 25 24 22 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 31 28 25 24 22 23 16 18

La France insoumise (FI) 31 22 20 18 19 18 20 16 15

EELV / G.s 51 44 34 31 20 20 24 13 19

Le Parti Socialiste (PS) 34 33 31 28 28 27 26 18 21

TOTAL LREM ET ALLIES 72 75 62 61 58 42 44 40 45

La République en marche 80 71 62 66 60 42 50 43 45

TOTAL DROITE 66 71 63 54 62 35 50 47 45

Les Républicains 64 73 64 59 60 36 55 51 49

TOTAL RN/R! 34 37 26 24 20 24 21 23 18

Le Rassemblement National 31 35 25 23 21 23 21 22 18

Reconquête 47 53 36 31 17 28 20 25 12

SANS PREFERENCE PARTISANE 31 29 26 21 23 22 18 17 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 23 18 18 19 15 15 11 13

Yannick JADOT 34 26 34 19 17 19 21 11 11

Emmanuel MACRON 63 61 51 46 48 39 38 35 33

Valérie PECRESSE 71 70 75 66 54 41 55 56 52

Marine LE PEN 32 36 23 23 24 19 18 20 15

Eric ZEMMOUR 39 43 29 32 24 37 22 27 24

Abstention, vote blanc ou nul 30 29 24 26 24 21 21 18 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 52 49 42 39 39 30 32 28 26

Marine LE PEN 35 38 28 26 25 24 22 25 20

Abstention, vote blanc ou nul 29 27 22 21 21 18 17 14 16
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Lors de son interview au JT de 20h de France 2 samedi soir, Michel Barnier a présenté quelques grandes orientations de son gouvernement. Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune de ses 
affirmations ?

En % - TOTAL D'ACCORD

Sur l’IVG, le mariage pour tous et la 
PMA : Les « grandes lois » de « 

progrès social ou sociétal » seront « 
intégralement préservées »

A propos de la dette publique de la 
France : « Nous n’allons pas alourdir 
les impôts ni sur les plus modestes ni 
sur les gens qui travaillent ni sur les 

classes moyennes » mais je « n’exclus 
que les personnes les plus fortunées 
participent à l'effort national », via 

des « prélèvements ciblés » qui 
toucheraient aussi « certaines grandes 

entreprises »

A propos de l’immigration : « On va 
faire des choses pratiques pour 

maîtriser et limiter une immigration 
qui devient souvent insupportable et 
qui d’ailleurs a conduit à ne pas bien 
accueillir ceux qu’on accueille chez 

nous », et « traiter cette question de 
l’immigration avec beaucoup plus de 

rigueur »

A propos de l’immigration et 
notamment la possible suppression de 

l’Aide Médicale d’Etat : « Il n’y a pas 
de tabou, ni de totem, il y a 

simplement le souci de traiter cette 
question avec fermeté et avec 

humanité. »

Faire de la « santé mentale » la « 
grande cause nationale » de l’année 

2025

A propos de la réforme des retraites : 
« Je vais prendre le temps d’améliorer 
la loi sur les retraites. On a une loi qui 
prévoit un cadre financier et je pense 

que ce cadre financier doit être 
préservé ». « Je veux faire confiance 

aux partenaires sociaux pour 
améliorer cette loi »

« Le gouvernement va agir, peut-être 
plus que parler d’ailleurs »

X

Interrogés 75 68 64 61 59 57 51

SEXE DU REPONDANT

Un homme 75 69 67 66 59 58 52

Une femme 75 69 62 56 59 57 50

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 68 54 61 70 52 54

25-34 ans 70 66 58 51 65 53 44

35-49 ans 70 61 61 62 55 52 47

50-64 ans 76 72 66 60 50 57 52

65 ans et plus 81 74 74 67 63 68 58

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 75 68 64 61 59 55 51

Agric., artisan, comm. 67 64 61 69 53 66 58

CSP+ 81 73 66 59 60 55 50

Cadres 78 75 62 57 64 56 50

Profession Intermédiaire 84 72 70 60 59 55 51

CSP- 70 65 61 61 58 53 50

Employé 66 66 61 63 62 50 53

Ouvrier 74 63 62 60 54 56 46

INACTIFS 75 69 66 61 58 61 52

Retraité 80 73 74 67 60 66 57

Autre inactif 63 58 48 48 57 49 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 75 65 62 60 54 51 46

Communes urb. de province 74 68 63 60 59 57 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 73 62 59 55 60 54

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 69 69 66 62 63 53

100.000 hab. et plus 73 64 60 57 61 52 47

Agglomération parisienne 76 76 74 68 63 67 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 77 77 73 66 64 68 61

Province 74 67 62 60 58 55 48

Nord-Est 73 70 62 60 53 57 50

Nord-Ouest 75 64 62 57 62 55 50

Sud-Ouest 72 56 59 60 58 53 48

Sud Est 75 71 64 63 57 54 47
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Lors de son interview au JT de 20h de France 2 samedi soir, Michel Barnier a présenté quelques grandes orientations de son gouvernement. Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune de ses 
affirmations ?

En % - TOTAL D'ACCORD

Sur l’IVG, le mariage pour tous et la 
PMA : Les « grandes lois » de « 

progrès social ou sociétal » seront « 
intégralement préservées »

A propos de la dette publique de la 
France : « Nous n’allons pas alourdir 
les impôts ni sur les plus modestes ni 
sur les gens qui travaillent ni sur les 

classes moyennes » mais je « n’exclus 
que les personnes les plus fortunées 
participent à l'effort national », via 

des « prélèvements ciblés » qui 
toucheraient aussi « certaines grandes 

entreprises »

A propos de l’immigration : « On va 
faire des choses pratiques pour 

maîtriser et limiter une immigration 
qui devient souvent insupportable et 
qui d’ailleurs a conduit à ne pas bien 
accueillir ceux qu’on accueille chez 

nous », et « traiter cette question de 
l’immigration avec beaucoup plus de 

rigueur »

A propos de l’immigration et 
notamment la possible suppression de 

l’Aide Médicale d’Etat : « Il n’y a pas 
de tabou, ni de totem, il y a 

simplement le souci de traiter cette 
question avec fermeté et avec 

humanité. »

Faire de la « santé mentale » la « 
grande cause nationale » de l’année 

2025

A propos de la réforme des retraites : 
« Je vais prendre le temps d’améliorer 
la loi sur les retraites. On a une loi qui 
prévoit un cadre financier et je pense 

que ce cadre financier doit être 
préservé ». « Je veux faire confiance 

aux partenaires sociaux pour 
améliorer cette loi »

« Le gouvernement va agir, peut-être 
plus que parler d’ailleurs »

x

Interrogés 75 68 64 61 59 57 51

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 77 70 46 47 67 48 42

La France insoumise (FI) 71 63 39 38 65 40 39

EELV / G.s 82 74 40 43 68 54 42

Le Parti Socialiste (PS) 80 74 59 57 69 54 44

TOTAL LREM ET ALLIES 91 79 91 82 72 79 79

La République en marche 91 83 89 75 72 78 80

TOTAL DROITE 85 76 91 87 68 82 85

Les Républicains 84 75 91 86 72 82 83

TOTAL RN/R! 74 67 76 77 51 61 53

Le Rassemblement National 75 66 75 77 50 62 54

Reconquête 74 66 89 74 57 56 42

SANS PREFERENCE PARTISANE 68 64 62 54 53 53 46

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 67 44 42 66 41 34

Yannick JADOT 76 63 35 45 56 52 35

Emmanuel MACRON 90 80 81 71 68 75 78

Valérie PECRESSE 89 70 99 89 80 93 82

Marine LE PEN 72 69 76 77 52 61 53

Eric ZEMMOUR 75 57 87 73 50 57 39

Abstention, vote blanc ou nul 71 64 56 56 53 53 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 82 75 69 61 66 66 61

Marine LE PEN 74 65 75 72 50 59 50

Abstention, vote blanc ou nul 73 67 55 56 60 49 44
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Le nouveau ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau a été interviewé ce mardi soir au JT de 20h de TF1.Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ses déclarations suivantes ?

En % - TOTAL D'ACCORD

des OQTF (Obligation de Quitter le Territoire Français ; décision du préfet 
d'éloignement des étrangers notamment en cas de refus de délivrance de 
titre de séjour ou de séjour irrégulier) : « il y a eu des abus" (…) "Il y a eu 

des amendements, dont des amendements Bruno Retailleau, qui ont 
permis, sur les OQTF et sur les expulsions, de lever beaucoup de freins. On 

a rectifié les choses, désormais, il faut amplifier en s'appuyant sur des 
textes »

de l’immigration : « Je vais réunir dans quelques jours les dix préfets des 
dix départements où il y a le plus de désordre migratoire pour leur 

demander d'expulser plus et de régulariser moins ; « Donc je veux prendre 
tous les moyens justement, pour baisser l’immigration en France »

de l’AME (Aide Médicale d’Etat ; dispositif de prise en charge des soins 
médicaux et hospitaliers – dans la limite des tarifs de la Sécurité sociale – 

aux étrangers en situation irrégulière présents en France depuis au moins 3 
mois) : « On a un souci, c'est que nous sommes un des pays européens qui 

a donné le plus d'avantages. Et moi, je ne veux pas que la France se 
singularise, que la France soit le pays le plus attractif d'Europe pour un 

certain nombre de prestations sociales, d'accès aux soins »
x

Interrogés 69 64 64

SEXE DU REPONDANT

Un homme 71 65 66

Une femme 67 61 62

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 56 56

25-34 ans 57 52 57

35-49 ans 66 63 63

50-64 ans 68 61 62

65 ans et plus 83 74 72

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 61 62

Agric., artisan, comm. 66 67 62

CSP+ 67 60 63

Cadres 68 50 58

Profession Intermédiaire 66 66 65

CSP- 65 62 62

Employé 67 61 65

Ouvrier 63 63 58

INACTIFS 73 67 65

Retraité 83 74 74

Autre inactif 51 48 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 62 65

Communes urb. de province 67 62 62

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 68 66 66

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 68 66

100.000 hab. et plus 66 56 58

Agglomération parisienne 75 70 68

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 74 70 67

Province 68 62 62

Nord-Est 69 60 63

Nord-Ouest 66 61 60

Sud-Ouest 61 61 57

Sud Est 70 65 67
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Le nouveau ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau a été interviewé ce mardi soir au JT de 20h de TF1.Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ses déclarations suivantes ?

En % - TOTAL D'ACCORD

des OQTF (Obligation de Quitter le Territoire Français ; décision du préfet 
d'éloignement des étrangers notamment en cas de refus de délivrance de 
titre de séjour ou de séjour irrégulier) : « il y a eu des abus" (…) "Il y a eu 

des amendements, dont des amendements Bruno Retailleau, qui ont 
permis, sur les OQTF et sur les expulsions, de lever beaucoup de freins. On 

a rectifié les choses, désormais, il faut amplifier en s'appuyant sur des 
textes »

de l’immigration : « Je vais réunir dans quelques jours les dix préfets des 
dix départements où il y a le plus de désordre migratoire pour leur 

demander d'expulser plus et de régulariser moins ; « Donc je veux prendre 
tous les moyens justement, pour baisser l’immigration en France »

de l’AME (Aide Médicale d’Etat ; dispositif de prise en charge des soins 
médicaux et hospitaliers – dans la limite des tarifs de la Sécurité sociale – 

aux étrangers en situation irrégulière présents en France depuis au moins 3 
mois) : « On a un souci, c'est que nous sommes un des pays européens qui 

a donné le plus d'avantages. Et moi, je ne veux pas que la France se 
singularise, que la France soit le pays le plus attractif d'Europe pour un 

certain nombre de prestations sociales, d'accès aux soins »
x

Interrogés 69 64 64

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 42 42

La France insoumise (FI) 47 36 32

EELV / G.s 50 36 38

Le Parti Socialiste (PS) 63 53 51

TOTAL LREM ET ALLIES 92 84 82

La République en marche 89 80 80

TOTAL DROITE 91 95 93

Les Républicains 90 94 94

TOTAL RN/R! 84 84 82

Le Rassemblement National 82 85 82

Reconquête 94 79 84

SANS PREFERENCE PARTISANE 63 59 60

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 37 38

Yannick JADOT 59 41 38

Emmanuel MACRON 81 74 73

Valérie PECRESSE 98 96 96

Marine LE PEN 84 85 82

Eric ZEMMOUR 94 85 88

Abstention, vote blanc ou nul 62 56 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 62 62

Marine LE PEN 82 80 79

Abstention, vote blanc ou nul 63 55 55
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que l’arrivée de Bruno Retailleau au ministère de l’Intérieur aura un impact sur la sécurité des Français ou pas ?

En % Oui, il parviendra à changer les choses en matière de sécurité Non, il ne parviendra pas à changer les choses en matière de sécurité Sans-réponses
x

Interrogés 36 62 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 58 1

Une femme 31 67 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 49 4

25-34 ans 33 66 1

35-49 ans 35 62 3

50-64 ans 33 65 2

65 ans et plus 36 63 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 36 62 2

Agric., artisan, comm. 40 56 4

CSP+ 37 62 1

Cadres 41 59 0

Profession Intermédiaire 34 64 2

CSP- 35 63 2

Employé 33 65 2

Ouvrier 37 60 3

INACTIFS 36 63 1

Retraité 35 64 1

Autre inactif 35 62 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 62 2

Communes urb. de province 33 65 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 70 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 60 3

100.000 hab. et plus 35 64 1

Agglomération parisienne 44 54 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 45 53 2

Province 34 64 2

Nord-Est 34 65 1

Nord-Ouest 30 69 1

Sud-Ouest 37 59 4

Sud Est 35 63 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024



- 35 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que l’arrivée de Bruno Retailleau au ministère de l’Intérieur aura un impact sur la sécurité des Français ou pas ?

En % Oui, il parviendra à changer les choses en matière de sécurité Non, il ne parviendra pas à changer les choses en matière de sécurité Sans-réponses
x

Interrogés 36 62 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 74 1

La France insoumise (FI) 31 67 2

EELV / G.s 28 72 0

Le Parti Socialiste (PS) 20 79 1

TOTAL LREM ET ALLIES 52 47 1

La République en marche 51 47 2

TOTAL DROITE 66 29 5

Les Républicains 71 24 5

TOTAL RN/R! 48 50 2

Le Rassemblement National 48 50 2

Reconquête 56 44 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 28 70 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 77 0

Yannick JADOT 23 77 0

Emmanuel MACRON 42 57 1

Valérie PECRESSE 73 25 2

Marine LE PEN 50 49 1

Eric ZEMMOUR 53 47 0

Abstention, vote blanc ou nul 25 71 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 38 60 2

Marine LE PEN 46 53 1

Abstention, vote blanc ou nul 26 71 3

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De quelle position êtes-vous le plus proche ?

En % 
Celle de Bruno Retailleau « (En France, on a) créé un droit à 

l’inexécution des peines ». « Il faut qu’il y ait des peines 
prononcées, qu’elles soient exécutées. »

Celle de Didier Migaud : « le sentiment que la justice est 
lente ou ne condamne pas suffisamment » n’est «pas 

toujours exact »
Les deux ont raison Sans-réponses

x

Interrogés 46 18 34 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 45 22 32 1

Une femme 47 15 36 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 19 30 6

25-34 ans 38 29 32 1

35-49 ans 46 18 34 2

50-64 ans 47 15 37 1

65 ans et plus 50 14 35 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 46 20 32 2

Agric., artisan, comm. 51 15 34 0

CSP+ 47 21 30 2

Cadres 52 25 19 4

Profession Intermédiaire 44 19 36 1

CSP- 45 19 34 2

Employé 49 21 30 0

Ouvrier 39 18 39 4

INACTIFS 45 15 38 2

Retraité 51 13 36 0

Autre inactif 35 20 41 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 16 36 3

Communes urb. de province 47 18 34 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 18 40 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 17 41 1

100.000 hab. et plus 53 19 27 1

Agglomération parisienne 44 21 35 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 44 20 35 1

Province 46 18 34 2

Nord-Est 45 18 35 2

Nord-Ouest 45 21 33 1

Sud-Ouest 46 17 35 2

Sud Est 49 14 35 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De quelle position êtes-vous le plus proche ?

En % 
Celle de Bruno Retailleau « (En France, on a) créé un droit à 

l’inexécution des peines ». « Il faut qu’il y ait des peines 
prononcées, qu’elles soient exécutées. »

Celle de Didier Migaud : « le sentiment que la justice est 
lente ou ne condamne pas suffisamment » n’est «pas 

toujours exact »
Les deux ont raison Sans-réponses

x

Interrogés 46 18 34 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 33 31 1

La France insoumise (FI) 34 41 25 0

EELV / G.s 37 28 34 1

Le Parti Socialiste (PS) 35 27 37 1

TOTAL LREM ET ALLIES 44 16 40 0

La République en marche 36 16 48 0

TOTAL DROITE 66 6 28 0

Les Républicains 65 7 28 0

TOTAL RN/R! 66 11 22 1

Le Rassemblement National 64 12 23 1

Reconquête 80 3 17 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 41 14 43 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 30 39 31 0

Yannick JADOT 48 27 23 2

Emmanuel MACRON 41 19 39 1

Valérie PECRESSE 72 2 26 0

Marine LE PEN 61 12 26 1

Eric ZEMMOUR 75 2 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 41 17 38 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 22 34 1

Marine LE PEN 62 12 24 2

Abstention, vote blanc ou nul 38 23 37 2

Les Français et la constitution du nouveau gouvernement
25 septembre 2024
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